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 W odpowiedzi na Pani interpelację dot. publikacji wniosków zgłaszanych przez radnych  

i odpowiedzi na nie, informuję że na podstawie art. 24 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 

gminnym, w sprawach dotyczących gminy radni mogą kierować interpelacje i zapytania do wójta. 

Interpelacja dotyczy spraw o istotnym znaczeniu dla gminy i powinna zawierać krótkie przedstawienie 

stanu faktycznego będącego jej przedmiotem oraz wynikające z niej pytania. Zapytania składa się  

w sprawach aktualnych problemów gminy, a także w celu uzyskania informacji o konkretnym stanie 

faktycznym.  

Interpelacje i zapytania radni składają na piśmie do przewodniczącego rady, który przekazuje je 

niezwłocznie wójtowi, a ten lub osoba przez niego wyznaczona jest zobowiązany udzielić na nie 

odpowiedzi na piśmie nie później niż w terminie 14 dni od dnia otrzymania interpelacji lub zapytania. 

Treść interpelacji, zapytań oraz odpowiedzi na nie podawana jest do publicznej wiadomości poprzez 

niezwłoczną publikację w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy oraz w inny 

sposób zwyczajowo przyjęty. 

Interpelacja dotyczy więc sprawy zasadniczej, fundamentalnej, generalnej, strategicznej, ogólnej w swym 

charakterze, zaś zapytanie – sprawy jednostkowej, czyli jednorazowej, pojedynczej, niepowtarzalnej, 

szczegółowej w swym znaczeniu. 

Należy zauważyć, że wniosek jako narzędzie działalności radnego nie pojawia się w ustawie 

samorządowej. Jednak od lat jest powszechnie stosowany przez radnych, zazwyczaj  w ramach jednego z 

ostatnich punktów porządku obrad sesji organów stanowiących JST. Wnioski radnych traktowane jako 

formalna prośba o podjęcie określonych działań lub wykonanie określonej czynności (np. proszę  

o remont szkoły nr 5 w tym roku szkolnym) nie należy mylić z interpelacjami i zapytaniami.  

W związku z powyższym, należy uznać, że nie ma obowiązku zamieszczania wniosków radnych 

oraz odpowiedzi na te wnioski w Biuletynie Informacji Publicznej. Jednakże nic nie stoi na przeszkodzie, 

aby na wniosek Rady umieszczać dodatkowo w BIP Urzędu także wszelakie wnioski radnych oraz 

odpowiedzi na te wnioski. Sprawa ta powinna być omówiona na komisjach Rady. 

 

                                                                                                          Z up. Wójta 

Paweł Zięba  

        Sekretarz Gminy 
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